

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر
مخدوم دین نور

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت
پندرہ روپے

پندرہ روپے

۱۸ اگست ۱۹۵۲ء

۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

۱۷ اگست ۱۹۵۲ء

پرسوں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ کراچی کے مشہور
ہومیوپیتھک ڈاکٹر فضل الرشید صاحب روہہ تشریف لائے انہوں نے حضور
کا معائنہ کیا۔ وہ بعد تو علاج تجویز کریں گے۔ کل بعد دوپہر حضور کو بے چینی
کی تکلیف ہو گئی۔ پرسوں حضور نے

صدر انجمن احمدیہ کے ایک پرانے ریٹائرڈ
مخلص کارکن کو شرف ملاقات بخشا۔ او
کل ضلع لاہور کے ۸۰ کے قریب خدام اڈ
انصار نے بھی حضور کی زیارت کا شرف
حاصل کیا۔ احباب جہت خاص توجہ اڈ
الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا
فرمائے۔ آمین اللہم آمین

درخواست دعا

مجموعہ میں عبدالحق صاحب مبلغ انڈین نیشنل
انکوائری ۱۸ اگست کو کراچی سے بذریعہ جوانی جہاز
انڈین نیشنل کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب
جماعت سے ان کی خیریت سے انڈین نیشنل پہنچنے
کے لئے درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کا
سفر حضور صلی و ناصر ہو۔ دو کالٹ تشریح روہ
۱۷ اگست ۱۹۵۲ء
۱۷ اگست ۱۹۵۲ء
دفعہ دفعہ سے بکس بوری ہے۔ نیز گزشتہ دو
روز سے مسلسل بارش کے باعث موسم
خوشگوار ہو گیا ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ سے بچنے اور محفوظ رہنے کا موثر طریقہ — تدبیر اور دعا

چاہیے کہ انسان اس قدر تدبیر کرے جو حق بتدبیر کا اور اس قدر دعا کرے جو حق ہے دعا کا

”گناہ میں شیخ سوری رحمۃ اللہ علیہ نے لکھا ہے کہ کس کا دین اس کے تمام نہ کہ گناہ اور غفلت سے
پرہیز کے لئے اس قدر تدبیر کی ضرورت ہے جو حق ہے تدبیر کا۔ اور اس قدر دعا کرے جو حق ہے دعا کا جب
تک یہ دونوں اس درجہ پر نہ ہوں اس وقت تک انسان تقویٰ کا درجہ حاصل نہیں کرتا اور پورا تقویٰ نہیں بنتا۔ اگر
صرف دعا کرتا ہے اور خود کوئی تدبیر نہیں کرتا ہے۔ تو وہ اللہ تعالیٰ کا امتحان کرتا ہے۔ یہ سخت گناہ ہے۔ اللہ تعالیٰ
کا امتحان نہیں کرنا چاہیے۔ اس کی مثال ایسی ہے جیسے ایک زمیندار اپنی زمین میں تردد تو نہیں کرتا اور بڑوں
کاشت کے دعا کرتا ہے کہ اس میں غلہ پیدا ہو جائے وہ حق تدبیر کو چھوڑتا ہے اور خدا تعالیٰ کا امتحان کرتا
ہے وہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اور ای طرح پر جو شخص صرف تدبیر کرتا ہے اور اسی پر بھروسہ کرتا اور خدا تعالیٰ
سے دعائیں مانگتا وہ ٹھیک ہے۔ جیسے پہلا آدمی جو صرف دعا کرتا ہے اور تدبیر نہیں کرتا وہ خطا کا ہے ای طرح
پر یہ دوسرا جو تدبیر ہی کو کافی سمجھتا ہے وہ ٹھیک ہے مگر تدبیر اور دعا دونوں باہم ملادینا اسلام ہے۔ اسٹی اسٹی میں
نے کہا ہے کہ گناہ اور غفلت سے بچنے کے لئے اس قدر تدبیر کرے جو تدبیر کا حق ہے اور اس قدر دعا کرے جو
دعا کا حق ہے۔“ (ملفوظات جلد ششم ۲۶۵)

ضلع جھنگ کی ناک مثال

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقف جدید۔

ہمارے اعلان ایک ہزار روپے اس سے زائد کے جواب میں موضع ڈا اور ضلع جھنگ کے
ایک شخص دوسرے نے تین سال تک مبلغ ایک ہزار روپے پر مالانہ ادا کرنے کا وعدہ فرمایا۔
یہ وعدہ ان کے موجودہ ہندہ وقف جدید کے علاوہ ہو گا۔ یہ دولت ایک نئے امر کی
ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے انہوں میں بہتوں سے سبقت گئے ہیں۔
اگر یہ ان کا وعدہ ہی الحال تین سال کے لئے ہے۔ مگر یہی اسباب سے درخواست کرنا
ہو گا ان کے جان مال اور نفس میں برکت کے لئے دعا کریں۔ تاکہ وہ اس وعدہ
کو ناکم نہ سمجھیں۔ بلکہ اس سے بھی بڑھ کر انہیں خدمت دین کی توفیق نصیب
ہو۔ آمین

مجلس شوئے خدام الاحمدیہ کیلئے تجاویز

مجلس خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر حسب سابق مجلس شوئی
کے اجلاس منعقد ہوں گے جن میں بحث اور دیگر مفید تجاویز پر غور ہو گا۔ غور نے
میں پیش کرنے کے لئے مجالس کی طرف سے ان تجاویز پر غور کی جائے گا۔ جو
مستحق مجلس مقامی کے اجلاس میں پیش کرنے کے لئے کثرت سے منظور
کی گئی ہوں۔ تاہم نوٹ کر لیں اللہ ایسی تجاویز کی منتظر تاکہ مرکز میں پہنچ جانا
ضروری ہے۔
دمتہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ روہہ

روزنامہ الفضل روزنامہ مورخہ ۱۸ اگست ۶۴ء

خفت اور بادشاہت

ایک مضمون پر تبصرہ کرتے ہوئے مولانا عبدالجبار دیرپا آبادی... صدف صمدی مورخہ ۳۱ "بیگم باتیم" کے زیر عنوان "خبریں رسر ماتے ہیں۔"

"بادشاہت نہیں خفت" ایک نازہ قابل قدر مضمون سے نکل بادشاہوں کے سلسلے میں۔ بعد کے بادشاہوں نے بادشاہت ورثہ

بیچا دیا تھا۔ ایسے بادشاہ بادشاہت کی لٹیا ڈبو دیتے ہیں۔ چنانچہ اورنگ زیب کے بعد کے بادشاہوں نے لٹیا ڈبو دی اس وجہ سے

موروثی بادشاہت اسلام میں پسندیدہ نہیں سمجھی جاتی۔ اسلام میں بادشاہت کے لئے صرف الہیت کی شرط ہے۔ وراثت کا لحاظ

نہیں کیا جاتا۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما سے چاہتے تو اپنے بیٹے کو اپنا جانشین بنا سکتے تھے۔ لیکن بادشاہوں، عادل بادشاہوں کے بھی سلسلے میں ابو بکر صدیق کا نام لے

آتا۔ کھل ہو اظلم حقیقت و واقفیت ہے اورنگ زیب اپنے اسلاف سے بہتر تھے لیکن خلفائے راشدین سے ان کا کیا مقابلہ؟ ان کے معنی و بار بار شان و شوکت جاہ و

جمال کے تھے۔ یہ خلیفہ راشدین کے ناک پانچ کے برابر بھی نہ تھے۔ کہنا بادشاہت نواح پرست تھی اور شاہی اور بادشاہی کا مذہب و رسم اور آفاقی اور عہدیت کے سارے عقیدوں کیساتھ اور کہاں خلافت اپنی عہدیت وجودیت جذر خدمت و عبادت حق و سکت فوریہ و فرائض کی تجلیات کے ساتھ! دونوں میں فرق درجہات کا نہیں، نوعیت کا زمین و آسمان کا! دونوں کا رخ اور دونوں کی سمت ایک دوسرے سے متضاد!

خطاب کبھی نہیں دیا گیا۔ حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے بعد حقیقی خلافت کا حامل مسلمان رہا۔ بلا استثناء کے کوئی شخص نہیں ہوا۔ اس سے اور مولانا عبدالجبار کی دعوت سے واضح ہے کہ اسلام میں صحیح خلافت کا جو مقام ہے وہ بادشاہت ہی سے بالکل الگ چیز ہے۔ اور یہ ضروری نہیں کہ بادشاہت یا حکومت اس کا جز ہو۔

اسی خلافت کے لئے حدیث میں جو الفاظ استعمال کئے گئے ہیں وہ "خلافت علی منہاج نبوت" ہیں۔ چنانچہ ایک مشہور حدیث میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ آپ کے بعد خلافت علی منہاج نبوت کا دور دورہ رہے گا۔ اس کے بعد بادشاہت ہی قائم ہو جائے گی اور آخری زمانہ میں پھر خلافت علی منہاج نبوت قائم ہوگی۔

اس سے واضح ہے کہ جو بادشاہت شروع میں غلبہ رکھتے رہے ہیں اور آخر جس خلافت کا انجام گمراہی میں ترکوں نے کیا وہ صحیح مضمون میں خلافت نہیں تھی۔ البتہ صرف خلافت کا نام چلا آتا تھا۔ اس نام کو

استعمال کرنے والے اور ان کو حقیقی خلیفہ سمجھنے والے غلطی سے ایک کرتے رہے ہیں۔ مولانا عبدالجبار نے جو مضمون بادشاہی اور خلافت میں بیان کیا ہے اس سے بھی اپنی ثابت ہوتا ہے کہ محض دنیوی شوکت، دربار واری و غیرہ سے کوئی بادشاہ خلیفہ نہیں بن جاتا۔ حقیقت یہی ہے کہ اسلام میں خلافت ایک

دینی ادارہ ہے جو آئیے "استخلاف" سے تعلق رکھتا ہے اور ضروری نہیں ہے کہ اس کے ساتھ دنیوی حکومت بھی ہو۔ البتہ یہ ضرور ہے کہ جو لوگ اپنے نیک اعمال کی وجہ سے

خلافت کے حقدار بن جاتے ہیں ان کو اللہ تعالیٰ تمکن فی الارض عطا کرتا ہے۔ اور ان کو حکومت بھی بطور انعام کے ملتی ہے جس طرح بنی اسرائیل کو عطا ہوئی تھی۔ بنی اسرائیل پر طوفان کا آمدت کے حکم سے حاکم بنا گیا تھا مگر وہ خود خلیفہ نہیں تھا بلکہ اس زمانہ کا نبی حقیقی خلیفہ تھا۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جو خلافت راشدہ قائم ہوئی تھی اس کے ساتھ حکومت بھی تھی اس کی وجہ یہ ہے کہ اس زمانہ میں کفار تلواریں تھی قوت سے اسلام کو مٹانا چاہتے تھے ان لئے ضرور تھا کہ خلفائے راشدین کو جو حقیقت میں تو دینی رہنما تھے حکومت بھی عطا کی جاتی۔ البتہ خلفائے راشدین کے ماتحت بڑے بڑے صاحبان شجاعت مثلاً خالد بن ولید رضی اللہ عنہ جیسے انسان تھے جن کے ذریعہ وہ تلوار کا بواب تلوار سے دیتے تھے۔

خلافت راشدہ کے بعد چونکہ حکومت بادشاہی کے قبضہ میں چلی گئی اور انہوں نے خلافت کا خطاب بھی اختیار کر کے رکھا اس لئے دین پر ہمنواؤں نے اس خطاب کو استعمال نہیں کیا کیونکہ اس سے مشرک پیدا ہونے کا خطرہ تھا۔

چنانچہ سو اعرابین عبدالعزیز علیہ السلام کے جو بیسویں صدی کے مجدد تھے خلیفہ راشد کا کسی کو خطاب حاصل نہیں ہوا۔ اور نہ بجز آپ کے اور اولاد کے خلفائے راشدین کے کسی کو خلافت علی منہاج نبوت کا وارث

تسلیم کیا گیا ہے۔ کیونکہ ان کے سوا باقی خلیفہ کہلانے والے بادشاہ مسلمان حکمران کو ضرور تھے مگر خلافت علی منہاج نبوت کے حامل نہیں تھے دیکھا جاتا ہے وہ اپنے اپنے وقت کے ائمہ ہیں اور مجدد دین کے ماتحت تھے چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ مسلمانوں کی تاریخ میں محمد دین اور امیر دین کا جب بادشاہت ہو

پر بھی قائم رہا ہے حالانکہ ان کے ہاتھ میں دنیوی حکومت نہیں تھی۔ مگر بادشاہ خواہ وہ ذاتی طور پر تھے بھی نیک اور اسلام پسند تھے ان میں سے کسی کو خلافت علی منہاج نبوت کا حامل منشاء نہیں دیا گیا۔

یہ جو کچھ ہوا اس مشق کے مطابق ہوا۔ مجدد دین اور ائمہ دین کے ذمہ تجویز و اجازت دین کا کام رہا ہے اور وہ ہمیشہ حکومت سے پرہیز کرتے رہے ہیں بلکہ اگر کسی بادشاہ نے ان کو کوئی حکومتی عہدہ بھی دیا تو انہوں نے قبول نہیں کیا حتیٰ کہ قضا کا عہدہ تک لینے سے انکار کر دیا۔ دوسری طرف ان تمام ائمہ اور مجدد دین نے ہمیشہ مسلمان بادشاہوں کے خلاف بغاوت

کو بھی ناجائز قرار دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جو مسلمان بادشاہ ملک میں امن و امان قائم رکھتے رہے ہیں اور ظلم و فساد کے ماہر رہے ہیں۔ یہ دنیا ہمنما ہمیشہ ان کی حکمرانی کی تائید کرتے رہے ہیں اور ان کے خلاف بغاوت کو ناجائز قرار دیتے رہے ہیں

چنانچہ حضرت محمد و اہل باقی علیہ السلام نے اپنے مریدوں کو جبائیک کے خلاف بغاوت سے ایسی حالت میں منع فرمایا جب آپ خود

جہاں جگہ کے حکم سے قید و بند میں تھے۔ یہ کوئی واحد مثال نہیں ہے بلکہ تاریخ اسلام میں ہر زمانہ میں آپ کو ایسی مثالیں ملیں گی کہ آئمہ دین اور مجدد دین نے حکومت کے خلاف بغاوت کی مذمت کی ہے خواہ حکومت کسی ایسے شخص کے ہاتھ میں کیوں نہ ہو جو دین میں کوئی مقام نہ رکھتا ہو۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اسلام اس وقت تک حکومت سے تعلق نہیں کرتا جس وقت تک بیجا طور پر حکومت عوام کے دین میں برکے کے ساتھ مدخلت نہیں کرتی۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت سیدنا بریلوی علیہ السلام نے مسلمانوں کے خلاف جہاد کیا مگر انگریزوں کے خلاف لڑنے کا بلوہ ضرور دیا۔ مسلمانوں کے خلاف جہاد باسیغ اس لئے جائز تھا کہ انہوں نے توین اسلام کو بزور مٹانے کی کوشش کی تھی۔ انہوں نے مسلمانوں کو طریلوں میں تبدیل کر دیا تھا اور اذان تک دین بند کر دی تھی اور مسلمانوں پر طرح طرح کے ظلم و ستم وار کرتے تھے۔

اس ساری بخت کا مقصد یہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی میں کہ آخری زمانہ میں پھر خلافت علی منہاج نبوت قائم ہوگی اس کا مطلب یہ ہے کہ مجددیہ و اجازت دین کا کام ایک ایسے خلیفہ کے سپرد کیا جائے گا جو دنیا کو اسلام کی طرف دعوت دے گا اور اس زمانہ کے لہجے جس

جہاد کی ضرورت ہوگی وہ وہ جہاد ہے جس میں ملک کو بادشاہ اس کے کٹرلوں سے برکت ڈھونڈ لے۔ لیکن اگر وہ اور اس کے خلفاء گ خود دنیوی حکومت کے حامل نہیں ہوں گے مگر خود بڑے بڑے حکمران اس کے حلقہ جگوش ہو جائیں گے

اور اس طرح اس کی جماعت کو تمکن فی الارض حاصل ہوگا۔ اس کے سلسلہ کے خلفاء تجویز و اجازت دین کی ہم کو ماری دنیا میں پھیلا دیں گے اور وہ تمام ذرائع اشاعت اسلام کے استعمال کریں گے

جن سے ہر زمانے کے حالات کے مطابق دین اسلام دن دو دن اور رات پور گئی ترقی کرتا چلا جائے گا۔

درخواست دعا

مکرم محمد اصغر علی صاحب انگلشن ٹیچر منورہ برواستہ جلال ضلع جہلم نے تحریر فرمایا ہے کہ وہ اب جلالہت سیالی اور جہلمی مشکلات میں مبتلا ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ان کی جہلمی مشکلات کو دور فرمائے اور تمام مصیبتوں اور دکھوں سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ (نائب ناظر بین الملل۔ بلخ)

— شیخ عبد الرحمن صاحب صبری پھیلانے ہوئے فتنہ کے متعلق —

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز کی ایک مکتبہ الارواح

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہام کے لائق تلو ازینب کا صحیح مفہوم

مصری فتنہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد ابہامات

الہام الہی میں خواج کا ایک گروہ پیدا ہونے کی خبر

فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۳۴ء بمقام قادیان

تسط منبر

پہلی پیش گوئی

اور جو تشریح بیان کی جا چکی ہے اس سے باقی سب باتیں تو ظاہر میں البتہ لائق تلو ازینب کا حل رہ جاتا ہے کیا واقعہ میں اس الہام سے اسی مہتمم کی طرت اشارہ ہے۔

سو یاد رکھنا چاہیے کہ زینب کی ثروت اگر فتنہ میں تیرے مصری صاحب سے شادی کی وجہ سے ہوئی ہے۔ اس لئے اب ہم

انتہائی تاریخ کو دیکھتے ہیں کہ اس میں اس کا کیا حل ہے۔ سو ہمیں اس الہام کا ایک واضح شان نزول مل جاتا ہے۔ جو یہ ہے کہ

مشافہہ کے شروع میں حافظ احمد اللہ صاحب مرحوم کی دولت کیوں کی شادی کی تجویز ہوئی جس میں سے تری کا نام زینب اور چھوٹی کا نام کلثوم تھا۔ زینب کے متعلق اور بھی بعض لوگوں کی خواہش تھی۔

پہلی تاریخ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی شادی شیخ مصری صاحب سے

ناپسند کی۔ لیکن حسب عادت زیادہ دور نہ دیا۔ انہی دنوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ الہام ہوا کہ لائق تلو ازینب

زینب کو ہاک مت کرو۔ حافظ احمد اللہ صاحب نے دوسرے شخص کو بھی نہ کسی وجہ سے

ناپسند کیا۔ اور یہ خیال ہی کہ اس الہام کا مطلب یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مشورہ غلط ہے۔ ہاں شادی نہ کی جائے

بلکہ مصری صاحب سے شادی کی جائے اور خیال ہی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دانت کو الہام نے روک دیا ہے۔ چنانچہ

انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بات نہ مانی۔ اور شیخ مصری صاحب سے شادی کر دی۔ چنانچہ یہ الہام ۹ فروری ۱۸۶۲ء کو ہوا۔ اور یہ فروری ۱۸۶۲ء کو شیخ مصری صاحب کا نکاح زینب سے کر دیا گیا۔ اور یہ تاریخ اس طرح محفوظ رہی۔ کہ مصری صاحب کا نکاح دو اور نکاحوں سمیت ایک ہوا تھا جس دن کہ ہماری مشیو ماہ کہ عظیم کا نکاح ہوا تھا اور وہ ۱۸ فروری تھی۔

دیکھو بدرا اور اللہ

دیا اللہ تعالیٰ نے صاف کہہ دیا تھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بات مان لو اور مصری صاحب سے نکاح نہ کرو ورنہ

یہ نکاح اسے مٹا دیتا ہے۔ چنانچہ یہ الہام دیا گیا لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تو اسے اس زینب کے متعلق اسے سمجھا ہی نہیں۔ اور لڑکی کے پاس سے الہام نہیں نکالا جاتا تھا۔

خدا تعالیٰ کا منشاء اس الہام سے یہ تھا۔ کہ اس شخص سے ایک بھاری فتنہ پیدا ہونے والا ہے۔ اس سے زینب کی شادی نہ کرو۔

اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بات مانو پھر اس بات کے ثبوت موجود ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حافظ احمد اللہ صاحب مرحوم کو یہی مشورہ دیا تھا۔ چنانچہ

جب مصری صاحب جماعت سے علیحدہ ہوئے ہیں۔ تو یہ منظور ہوجاے گا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حافظ احمد اللہ صاحب مرحوم کو کہا تھا کہ شیخ عبد الرحمن صاحب سے شادی نہ کی جائے۔ چنانچہ حافظ صاحب نے اس بات کو نہ مانا۔ اور اسی جگہ لڑکی کی شادی

کر دی۔ تو مجھے سخت غصہ آیا۔ اور میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور میں نے کہا کہ حضور خدا تعالیٰ کے نامور ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کا حکم ہے کہ جب نامور ایک بات کہہ دے تو تمام مومنوں کو چاہیے کہ اس پر عمل کریں۔ مگر حافظ احمد اللہ صاحب نے حضور کی نافرمانی کی ہے۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا بات تو آپ نے جو کہی ہے یہ تمہارے مجھ سے معاملات میں عمل نہیں دیا کرتا۔ جب یہ بددلت ہے۔ چنانچہ تو اس روایت میں مجھے

کوئی مشیو نہیں ہوتا تھا۔ چنانچہ یہ اگلی روایت تھی۔ اس لئے مجھے اس بات کا فکر ہوا کہ کوئی اور گواہ بھی ہونا چاہیے۔ خدا تعالیٰ کی قدرت سے کہ دوسرے دن کئی ایک میں مجھے ایک خط ملا۔ جو منشی قدرت اللہ صاحب

سوری کی طرف سے تھا۔ اس میں انہوں نے لکھا تھا کہ مشیو میں جب میں قادیان آیا۔ تو اس وقت مجھے کسی دوست سے قرآن پڑھنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ چنانچہ میں نے حافظ احمد اللہ صاحب مرحوم سے قرآن مجید پڑھنا شروع کر دیا۔ ایک دن باقول میں انہوں نے مجھے ذکر کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مجھے اپنی لڑکی زینب کا ارشاد کیا اور شخص سے کرنے کا کہا تھا۔ مگر انہی دنوں

آپ پر یہ الہام نازل ہوا کہ لائق تلو ازینب زینب جس سے میں نے غلطی سے یہ سمجھا کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی رائے سمجھیں۔ اور میں نے شیخ مصری صاحب سے ارشاد کر دیا۔ مگر

ایشیخ مصری مجھے سخت تنگ کر رہے

اور اس نے مجھے بڑی بڑی مکتبیں بھیجی تھیں شروع کر دی ہیں۔ جس سے میں سمجھتا ہوں کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حکم نہ اپنے کا نتیجہ ہے۔ چنانچہ مجھے بھی یاد ہے کہ ایک دفعہ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کے زبانی شیخ مصری صاحب نے بازار میں اپنے منبر کو مانا جس پر حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ مصری صاحب سے سخت تاملاتی ہو گئے۔ اور میں نے کئی دن آپ کی منتیں کر کے کہ انہیں معاف کر دیا جائے۔ اس الہام کے یہ سننے لگے کہ تم زینب کی شادی مصری صاحب سے شادی مت کرو۔ ورنہ اس کا ایمان بھی برباد ہو جائے گا۔ چنانچہ واقعہ نے ثابت کر دیا۔ کہ اس شادی سے اس کا ایمان بھی ناسخ ہو گیا۔

اب دیکھو یہ کیسی زبردست پیش گوئی ہے جس کی طرت خود مصری صاحب نے تو یہ دلائل ہے۔ معلوم ہوتا ہے ان کی بوری گو یہ یاد تھا کہ ایسا الہام ہوا تھا۔ اور میرے والد نے اسے میرے حلق سمجھا تھا۔ اس طرح ان کا ذہن اس طرف لگا اور شاہزادہ جہاں ہم سے دیر میں ہو سکتا۔ وہ خود انہوں نے

کر دیا۔ بالکل اسی طرح جس طرح بوری سے چھری نکالی تھی کہتے ہیں کوئی شخص تھا جس نے بوری فوج کرنے کے لئے چھری نکالی۔

پھر یہ نہیں رکھ کر بھول گیا۔ اور اس پر بچوں نے کھیلنے ہوئے کئی ڈال دی۔ اور وہ مٹی کے بچے چھب گئی۔ اس سے پتہ چلا کہ ہتر اتنا شری۔ مگر نہ ملی۔ وہ ہریان ساکھڑا تھا کہ بوری نے پیر اور شروع کیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مٹی بٹ گئی۔ اور اسے

حضرت امیر المومنین اید اللہ تعالیٰ کی شفا یابی کیلئے قند کی مبارک تحریک میں حملہ انصار شریک فرمائیں

قائد انصاریہ صاحب

چھری نظر آگئی جس سے اس نے فوراً اپنے بچ کر لیا۔ اس وقت سے عرب میں یہ مثل مشہور ہو گئی ہے اور حب کوئی شخص اپنے ہاتھوں اپنی ہلاکت کا سامان بن کر تباہ تو کہتے ہیں اس نے بالکل ایسا ہی کیا جس طرح بکھی نے چھری لہلہ لی تھی۔

دوسری پیشگوئی

اب میں چند اور اہامات بتاتا ہوں جو اسی نطفے اور اس قسم کے ارتق سے تعلق رکھتے ہیں۔

۱۳ مارچ ۱۸۶۱ء کو چند اہامات ہوئے جو یہ ہیں:

۱۔ دلیل ناک و لافکاح

انک ایک مشہور واقعہ ہے جس میں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا پر الزام لگا گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے یہاں بھی انک کا لفظ استعمال کرتے ہوئے فرمایا ہے۔ اسے مخالف تھے پر عذاب اور لعنت ہو اور تیرے برکاری وغیرہ کے جوئے الزامات پر بھی لعنت ہو۔ پھر

الہام ہے

۲۔ ایک امتحان سے بعض اس میں بگڑے جا میں گئے اور بعض چھوڑ دیئے جائیں گے۔

پھر الہام ہے

۳۔ انما یرید اللہ لیبذہب منکم الرجس اهل البیت و لیبہر کہ تظہروا۔

کہ لے اہل بیت ان الزاموں کے ذریعے سے خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ وہ تمہیں پاک بنا کر دنیا کے سامنے پیش کرے

اب ان اہامات میں انک کا لفظ موجود ہے۔ پھر

اسکا ذکر کیا جاتا ہے اور پھر اسے ہی اہل بیت سے خطاب کیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے لے اہل بیت ان الزامات کے بعد خدا تعالیٰ تمہاری نظیر دنیا پر ثابت کرے گا۔ اس الہام کے بعد جو اہل بیت کے متعلق ہے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام لکھتے ہیں یہ تیسری مرتبہ الہام ہے۔ واللہ اعلم بالصواب۔ اس کے بعد الہام ہے

اعجاب فی موتکم

کہ تم لوگوں کی موت پر مجھے بڑا عجب ہے اس کے علاوہ اور بھی الہام ہیں میں الہام جو ایک میٹا رینج کے ہیں آپ میں ایک گہرا ربط رکھتے ہیں۔ چہے انک یعنی اہامات کا ذکر ہے پھر اٹھان اور آٹھانک کا ذکر ہے۔ پھر الہامیت کو کسی دیکھ کر گھبراؤ نہیں۔ یہ استناد تمہارے اندر کئی پاکیزگی پیدا کرنے کے لئے آئیں گے پھر مصنفین پر اظہار تعجب کیسا ہے کہ تمہاری روحانی موت پر مجھے تعجب ہے۔ درہم سما کی موت پر تو تعجب کی کوئی وجہ نہیں جو اکتی کیا سبب کوئی شخص مومن سے مر جتے تو لوگ اسے کہا کرتے ہیں کہ تمہاری موت پر میں تعجب ہے

اس قسم کے الفاظ ہمیشہ روحانی موت پر استعمال کئے جاتے ہیں اور ہم دیکھتے ہیں کہ واقعہ میں کئی لوگوں کو تعجب ہوا اور بعض دوستوں نے یہاں تک لکھ دیا کہ سب اتنے بڑے بڑے آدمی مرتد ہو سکتے ہیں تو پھر نہ معلوم ہمارا کیا حال ہو گا گویا انہوں نے تعجب کا اظہار کیا اور الہام میں بھی مومنوں کی طرف سے اسی تعجب کے اظہار کی خبر دی گئی تھی۔

یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ الہام انما یرید اللہ لیبذہب عنکم الرجس اهل البیت و لیبہر کہ تظہروا۔ یعنی تمہارا کریم کی ایک آیت ہے اور اسی سورۃ کی آیت ہے جس کا ذکر پہلے اہامات میں سے یعنی سورۃ احزاب کی۔

پھر یہ امر بھی خاص اہمیت رکھتا ہے کہ یہ الہام جب کہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے لکھا ہے تین دفعہ قریب قریب زمانہ میں ہوا ہے چنانچہ دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ عا ۱۳ مارچ ۱۸۶۱ء کے الہام پہلے دو دفعہ ہو چکا ہے اولیٰ الہام ۲۲ جنوری ۱۸۶۰ء کو دوسری دفعہ ۳ فروری ۱۸۶۰ء کو (تذکرہ مثلاً ایڈیشن اول) اور دوسری دفعہ ان اہامات کے ساتھ ایک فتح یا آرام کا ذکر ہے۔ چنانچہ پہلے الہام کے بعد یعنی ۲۲ جنوری کو ہوا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام لکھتے ہیں۔ اس وحی کے بعد میں کسی کو آواز مار کر اس طرح کو پکارتا ہوں۔ فتح فتح۔ گویا اس کا نام فتح ہے اور دوسرے موقع پر جو الہام ہوا۔ اس کے ساتھ یہ الہام ہے۔

انما یرید اللہ لیبذہب الرجس

کہ لے اہل بیت تم گھبرانا نہیں کیونکہ اس ذریعے سے خدا تعالیٰ تمہارے لئے سموات ہم پہنچا نا چاہتا ہے گویا یہ الہام بھی فتح پر دلالت کرتا ہے اس طرح جو تیسری دفعہ الہام ہوا ہے اس کے ساتھ بھی استنوت علی المجہودی کا الہام ہے جس کے بھی کئی بیانی اور فضل کے ہیں اور سب کا مطلب یہ ہے کہ نوح کی کشتی جو دی پہاڑ پر یعنی اس کے فضل اور احسان کے پہاڑ پر چھری۔

تیسری پیشگوئی

تیسری پیشگوئی جو ان فنس کے متعلق ہے یہ ہے کہ ۲۶ مئی ۱۸۶۱ء کو حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام پر یہ اہامات نازل ہوئے

۱۔ شوالذین انعمت علیہم کہ شہادت ان لوگوں کی جن پر تو نے انعام کیا

۲۔ میں ان کو سزا دوں گا

۳۔ میں اس گمراہ کو سزا دوں گا

۴۔ پھر حضرت ام المومنین کے متعلق الہام ہوا۔ در البھار و در حدیثا تھا

کہ اس فتنہ کے لئے تو توفیق اور راحت ان کی طرف سے واپس لائی جائے گی۔ اسی طرح الہام ہوا۔ اسی وحدت البہار و در حدیثا تھا کہ میں نے اس کے آرام اور راحت کو اس کی طرف لٹا دیا۔ یہ الہام اس امر کو واضح کر رہا تھا کہ یہ فتنہ حضرت ام المومنین کی زندگی میں آئے گا اور اس کے ذریعہ آپ کو بھی دکھ دیا جائے گا مگر خدا تعالیٰ آپ کو فتح دے گا اور آپ کی خوشی اور راحت کے سامان آپ کے لئے واپس لائے گا۔

چوتھی پیشگوئی

۲۔ اسی طرح ۱۹ فروری ۱۸۶۱ء کے الہامات ہیں۔ عورت کی خیال۔ ایلی ایلی لما سمعنا نفی بریت۔ ان الہامات سے معلوم ہوتا ہے کہ سلسلہ میں اس قسم کے الزامات کی بعض دفعہ وائیں ہونے والی تھیں جن کا قبل از وقت خدا تعالیٰ نے اظہار کر دیا۔ اور گویا یہی کہا جا سکتا کہ ان میں سے ہر الہام اپنی پوری تکمیل کے ساتھ موجود فتنہ پر چسپاں ہوتا ہے مگر بہ حال احوال یہ تمام الہامات اس قسم کے فتنوں کی طرف اشارہ کر رہے ہیں اور ان سے یہ بھی ظاہر ہو رہا ہے کہ ابھی اور بھی کئی قسم کے فتنے آنے والے ہیں۔

پانچویں پیشگوئی

پھر ۲۴ اپریل ۱۸۶۱ء کا الہام ہے ویل الحذہ الاسراء و لیجھا کہ اس عورت اور اسکے خاوند پر لعنت ہو گویا اس قسم کے فتنوں کے متعلق پانچ دفعہ الہامات ہوئے ہیں۔ اور یہ پانچوں پیشگوئیاں اس فتنہ کے ٹھوسے پوری ہوئی ہیں خصوصاً تیسری پیشگوئی تو ایسی ہے کہ وہ کسی اور موقع پر قطعاً چسپاں نہیں ہو سکتی کیونکہ اس میں ان لوگوں کی شہادت کا بھی ذکر ہے جن پر انعام کیا گیا مگر ابھی ذکر ہے۔ اور اس امر کا بھی ذکر ہے کہ اس فتنہ سے حضرت ام المومنین کو تکلیف پہنچے گی جس کے اندر ایک پیشگوئی بھی تھی تھی کہ اس وقت حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی وفات ہو چکی ہوگی اور حضرت ام المومنین زندہ ہوں گی اور ان کی زندگی میں اس فتنہ کے ذریعہ آپ کو تکلیف پہنچانے کی کوشش کی جائے گی مگر اللہ تعالیٰ آپ کو اور آپ کے خاندان کو قسح دے گا اور آپ کی خوشی اور راحت آپ کی طرف سے واپس لائے گا۔

چھٹی پیشگوئی

اب میں اس فتنہ کے متعلق ایک چھٹی پیشگوئی پیش کر رہا ہوں جو نہایت ہی بڑے وقت پیشگوئیوں میں سے ایک پیشگوئی ہے اور جس میں اس فتنہ

کی اتنی تفصیلات بیان کی گئی ہیں اور اس قدر عجیب و غریب پیشگوئیاں اس میں کی گئی ہیں کہ انسان انہیں معلوم کر کے حیران رہ جاتا ہے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

۷۔ و مبعوثاً ۱۸۹۲ء کا ایک اور روایہ دیکھا گیا دیکھا ہوا کہ میں حضرت علی کرم اللہ وجہہ بن ابی طالب ہوں یعنی خواب میں ایسا معلوم کرتا ہوں کہ وہی ہوں اور خواب کے عجائبات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ بعض اوقات ایک شخص اپنے تئیں دو دوسرا شخص خیال کر لیتا ہے سو اس وقت میں سمجھتا ہوں کہ میں علی مرتضیٰ ہوں اور ایسی صورت واقعہ ہے کہ ایک گروہ خارجہ کا پوری خلافت کا مزارع ہوتا ہے یعنی وہ کوئی میر کی خلافت کے امر کو روکنا چاہتا ہے اور اس میں فتنہ انداز ہے۔ تب ہی نے دیکھا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میرے پاس ہیں اور شفقت اور نود سے مجھے فرماتے ہیں کہ یا علی و عجم و انصار ہم ذرا عجم یعنی لے علی ان سے اور ان کے مددگاروں اور ان کی کھیتی سے بھاڑ کر اور ان کو چھوڑنے اور ان سے سوہنہ پھیلے اور کہیں لے پایا کہ اس فتنہ کے وقت ہجر کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مجھ کو فرماتے ہیں اور اعراض کے لئے تمہاری کہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ تو ہی حق پر ہے مگر ان لوگوں سے ترک خطاب بہتر ہے اور کھیتی سے ملا دو لوگوں کے پیروؤں کی وہ جماعت ہے جو ان کی انجیریوں سے اثر پذیر ہے جس کا وہ ایک مدت سے آسپاٹی کرتے چلے آئے ہیں۔ پھر بعد اس کے میری طبیعت الہام کی طرف منحرف ہوئی اور الہام کے رو سے خدا تعالیٰ نے میرے پر لیا ہر کیا کہ ایک شخص مخالف میرا نسبت کہتا ہے ذوقی اقتل موسیٰ یعنی مجھ کو چھوڑو تا میں موسیٰ یعنی اس عاجز کو قتل کروں (تذکرہ مثلاً)

اس روایہ میں ذکر کیا گیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام اپنے آپ کو ظل اللہ کے مقام پر دیکھتے ہیں اور یہ بھی دیکھتے ہیں کہ خوارج کا ایک گروہ آپ کی مخالفت میں مزاحم ہو رہا ہے۔ گویا بتایا گیا ہے کہ خوارج کا ایک گروہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی مخالفت میں ہوگا۔ اور خوارج وہی لوگ ہیں جن میں سے بعض نے پہلے حضرت عثمان رضی اللہ عنہما کے عذ سے خلافت چھوڑ دینے کا مطالبہ کیا اور پھر حضرت علی رضی اللہ عنہ سے انہوں نے ایسا ہی مطالبہ کیا۔ فرق صرف یہ ہے کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں وہ بطور جماعت ظاہر نہیں ہوئے لیکن حضرت علی رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں وہ بطور جماعت ظاہر ہوئے اور ایک ہو گئے خوارج کا خیال یہ ہے کہ خلافت کوئی مقام اور درجہ نہیں بلکہ الحکم اللہ

مراسلات

(۱) شرک فی الرسالت

برادر محترم

اسلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ

دندانہ نامائیں دعا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ روح القدس سے آپ کی تائید فرمائے۔ "شرک فی الرسالت" اللہ تعالیٰ نے ابتدائے آفرینش سے پیدا کیا ہے۔ حضور سرور کائنات خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ میں اُس وقت سے خاتم النبیین ہوں جب آدم بین السماء والارضین تھا۔ ایک لاکھ ۲ ہزار حضور معلم کے شریک کا رخصتہ کے نوک کی پیدائش کے بعد پیدا کر کے شرک فی الرسالت کی بنیاد رکھی گئی۔ حضرت موسیٰ کے ساتھ حضرت بارئ کی لبت کے ذریعہ "شرک" پیدا ہوا ہے۔ حضرت ابراہیم کے ساتھ حضرت اسحاق اور حضرت اسمعیل بیک وقت نبی بنا کر پھر شرک فی الرسالت کی بنیاد رکھی گئی۔ پھر حضرت یسے کے ساتھ حضرت یحییٰ کو مبعوث کر کے شرک فی الرسالت کیا گیا۔ علیم انترف صاحب کو بارگاہ خداوندی میں دہائی دینی چاہیے کہ انٹرنیشنل شرک فی الرسالت کی بنیاد کیوں رکھی مسیح موعود علیہ السلام کی لبت کے تو تمام کلہ گو مسلمان منتظر ہیں۔ کیا ان کے نزدیک پر شرک فی الرسالت بن کر ان پر ایمان لائیں گے۔ ہمارے مسیح الاسلام کا نودوے ہے یہ ہے

کہ اُس قدر پر خدا ہوں اس کا ہی ہوا ہوں وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ یہی ہے یہاں شراکت نہیں غلامی ہے۔ شرک فی الرسالت آپ کے مسیح کے نزول پر ہو گا۔

(حاکسار۔ مبارک احمد خاں۔ این آباد)

(۱۲) احترام کعبہ و مدینہ منورہ

رسالہ شہاب ۱۳۴ھ مسیحا کوٹ کے نسخہ ایڈیٹر پروفیسر عبدالسلام فاروقی ایم اے پروفیسر اسلامیات مسیحا کوٹ کے مضمون "لہر لہر" کے زیر عنوان سندھ حیاتات کا عملی جواب ان کے ہمعصر اور ہم نام پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام ایم اے پنجاب، ڈپٹی ایس ڈی (کیرج) پلا ری ڈی (کیرج) ڈی ایس ایس (پنجاب) ایف آئی اے (لنڈن)۔ ستارہ پاکستان اور چیف سائنٹفک ایڈوائزر صدر حاکمیت پاکستان وغیرہ حال ہیڈ پروفیسر طبیعات امپیریل کالج (لنڈن) جن کا جماعت احمدیہ سے تعلق ہے) کا احترام کعبہ اور مدینہ منورہ کا واقعہ درج ذیل ہے۔ شاید موجب ہدایت ہو۔

دسمبر ۱۳۳۴ھ میں لنڈن سے آپ اپنے محمد والوں جھجھتے جہانی ایم اے ماجد۔ ایم۔ اے دکنیشیا، کوٹ کوٹلی میں سادہ سادے اور عمرہ کی سعادت حاصل کی۔ کعبہ (مکہ منورہ خدا) کے گرد دست سائت سات ٹران کے لیکن پروفیسر صاحب نے دوبار سات ٹران کے اور سنوٹور پرفیٹا ابراہیم اور سجدوی میں مار وقت نماز اترے لگاؤ۔ ان دنوں مدینہ منورہ میں ناہ دو جہاں کے مزار مبارک پر بے شمار درد و شریف کا تحفہ دیا۔ حدیث فضل ربی۔ محترم مستی احمد علی صاحب مرتی سلسلہ مسیحا کوٹ اگر مفصلہ بلا واقف کو رسالہ شہاب اور پروفیسر عبدالسلام فاروقی تک پہنچا سکیں تو باعث شکر ہو گا۔ (حاکسار محمد حسین مٹی منہ)

اراکین مجلس اہل احمدیہ لاہور و مغلیہ کی حضور علیہ السلام کی ملاقات

عبارتاً ۱۳۴۳ھ میں لاہور مغلیہ کی درخواست پر حضور علیہ السلام نے انوار شہادت ملاقات کی اجازت رحمت فرمائی۔ چنانچہ خادم اللہ علیہ کے تقریباً بیسہد عمران لاہور سے ربرہ ملاقات کیلئے حاضر ہوئے۔ ان کی ہفتہ کی شام کو ہی پیشکش کے ذریعہ روبرو پہنچ گئے۔ خادم رستہ پیردود اور دیگر مسنون دماؤں کے علاوہ حضور علیہ السلام تعالیٰ کی رحمت کا بلا دوا جائز کام کو نیوالی میں زندگی کے لئے بندہ آوازیں دعائیں کرتے رہے۔ سو فریچہ ۹ تمام خادم باجماعت نماز تہجد کے لئے مسجد مبارک میں جمع ہوئے۔ اور نہایت گرم و زاری سے خدا تعالیٰ کے حضور پہنچنے کے اسامی کا دل شفا یابی کے لئے دعائیں کیں۔ صبح نو بجے حضور کی ملاقات سے قبل ایک بڑا بیلو صدمہ محترم صاحب زادہ مرزا فریح احمد صاحب صدر مجلس خادم احمدیہ کوڑیہ نے لیٹے لٹھے سے ڈنکا کیا۔ اس کے بعد تمام خادم نے حضور پور کی زیارت کا شرف حاصل کیا۔ دوران ملاقات حضور نے تمام خادم احمدیہ لاہور شیخ رحمان محمد صاحب کے گفتگو بھی فرمائی۔ (نگران شیعہ افتخار خادم احمدیہ لاہور)

اعلان نکاح

محترم عبدالقادر صاحب مرتی سلسلہ نے مورخہ ۱۷ بروز جمعہ المبارک سما سیدہ خانم بنت ملک اللہ رکھا صاحب سائن سلطان پورہ لاہور کا نکاح ملک نصیب الدین صاحب ولول ملک لہور الدین صاحب لکھنؤ کے ساتھ فیوض ۲۰۰۰ روپے میں ہر چھٹا ہوا۔ دونوں سے دعا کی درخواست ہے شیخ محمد رحمان احمدیہ لاہور

چھوڑ دینے کا مطالبہ کرے گا۔ جیسے خوارج نے حضرت علی سے کیا۔

بزدلی گروہ پہلے غیر مسلمین کے ذریعہ ظاہر ہوا اور اب مصری صاحب کے ذریعہ خوارج کا گروہ ظاہر ہوا ہے۔

چنانچہ خوارج پہلے بیعت میں تھے پھر الگ ہوئے مصری صاحب بھی پہلے میری بیعت میں تھے اور پھر الگ ہوئے۔

چونکہ ایک زبردست بیگنی ہے۔ اور اس میں وہ مسافر وغیرہ بھی ہیں اختلاف ہونا تھا تائے گئے ہیں اس میں اس کو تفصیل سے بیان کرتا ہوں۔

اس روای میں بتایا گیا ہے کہ خوارج کا ایک گروہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت کی دینی ہی مخالفت کرے گا جیسے اس نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں مخالفت کی تھی جسے تم بھی علیؑ کی حکم سمجھ لو اور مصری صاحب کو خوارج کی جگہ اور پھر دیکھو کہ یہ پیشگوئی کس شان کے ساتھ پوری ہوئی ہے

مگر چونکہ اس میں خوارج کا ذکر آتا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ یہ گروہ وہی حرکات کرے گا جو خوارج نے کیں۔ اس لئے پہلے یہ دیکھنا چاہیے کہ خوارج کون تھے اور ان کی ابتدا کس طرح ہوئی۔

(باقی)

والا مشورہ بنیہم۔ حکم اللہ کا ہے اور مسلمان نہیں کے مشورہ سے جو کچھ چاہیں کوئی۔ سلطان کے نزدیک خلافت جماعت کو حاصل ہے نہ کہ فرد کو۔ وہ کہتے ہیں بیعت تو ہو سکتی ہے مگر وہ نظامی بیعت ہوگی۔ خلافت والی بیعت نہیں۔ کہ اگر کوئی شخص ایک دفعہ خلیفہ ہو تو پھر وہ معزول ہی نہ ہو سکے بلکہ جب چاہیں گے اُس کو بٹا دیں گے۔ یہ خاریجوں کا عقیدہ ہے جو وہ رکھتے ہیں۔

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک ادراہام بھی ہے جس میں آپ کو بتایا گیا ہے کہ اخرج منہ الیٰ یثیبہ یوت یعنی تادیان سے ایک بزدلی جماعت نکلے گی۔ اور بزدلی وہ تھے جنہوں نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کی خلافت کا مانا بڑا کیا مگر وہ مشورہ سے آپ کی بیعت میں شامل نہیں ہوئے۔ اور خوارج وہ تھے جو پہلے بیعت میں شامل تھے مگر بعد میں الگ ہو گئے۔ پس پہلی روایہ اور اس الہام سے ظاہر ہوتا تھا کہ میری خلافت کے مقابلہ میں ایک گروہ تو وہ ہو گا جو امت سے ہی میری بیعت میں شامل نہ ہو گا اور ایک گروہ وہ ہو گا جو شامل تو ہو گا مگر بعد میں میرا مخالفت ہو جائے گا اور مجھ سے خلافت

اطفال الاحمدیہ مسیحا کوٹ کا دوسرا تربیتی اجتماع

مجلس اطفال الاحمدیہ شہر مسیحا کوٹ کے زیر اہتمام شہر و ضلع کی مجالس اطفال میں سیداری تعاون۔ مسابقت کی روح پیدا کرنے کے سلسلہ میں دو سر ایک روزہ تربیتی اجتماع بمقام مسیحا کوٹ تحصیل ڈسٹرکٹ مورخہ ۲۱ اگست ۱۳۴۳ بروز جمعہ المبارک انعقاد پذیر ہوا ہے۔ لہذا تحصیل ڈسٹرکٹ مجلس اطفال کے قائدین و ناظمین اطفال سے پمزور میں کی جاتی ہے کہ وہ اپنی اپنی مجالس کے زیادہ سے زیادہ اطفال کو اس اجتماع میں شامل کریں۔ خدام و خدما سے بھی درخواست ہے کہ اس اجتماع میں شامل ہوتے رہنے بچوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ (ناظم مجلس اطفال الاحمدیہ شہر مسیحا کوٹ)

حلقہ نقل میں تربیتی کلاس

حلقہ نقل ضلع سرگودھا کی مجالس (دو ڈوہ۔ مٹھ ٹوانہ۔ ۳۹۔ ڈی۔ بی۔ ۲۰ ڈی۔ بی۔ ۸۰۔ ایہلی ۱۰ اور ایہلی دوگ۔ قائم آباد) کی تربیتی کلاس مورخہ ۲۰۔ ۲۱ اگست کو مسجد احمدیہ علیہ ۳۹ ڈی۔ بی میں ہو رہی ہے۔ جس میں نمائندے کوام کے علاوہ محترم صاحب زادہ مرزا طاہر احمد صاحب ۲۰ اگست کو شرکت فرما رہے ہیں ان مجالس کے تمام خدام و اطفال شریک ہو کر قائمہ اطفال تیز حباب کوام سے شرکت کی درخواست ہے (محمدالین ناز نگران خدام الاحمدیہ حلقہ نقل ضلع سرگودھا)

اراکین خدام الاحمدیہ کے سالانہ امتحانات

جیسا کہ قبل ازین متعدد بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ خدام الاحمدیہ کے چاروں میاںوں کا سالانہ امتحان ستمبر ۱۹۶۲ء کے پہلے ہفتہ میں منعقد ہوا ہے۔ تاہم کوام سے درخواست ہے کہ وہ امتحانات میں زیادہ سے زیادہ خدام کو شامل کرنے کی کوشش فرمائیں۔ اور شریک ہونے والے خدام کی تعداد سے ۱۰ اگست سے قبل مزید اضافہ فرمائیں۔ تا مطلوبہ تعداد میں آپ کی خدمت میں سوالات کے پیرچے بھجوائے جا سکیں۔ ہر میاں میں اول۔ دو۔ اور سومہ آنے والے خدام کو سالانہ اجتماع کے موقع پر انعامات دیئے جائیں گے۔ اور کامیاب ہونے والے خدام کو اسناد دی جائیں گی۔

(محترم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ روبرو)

معاونین خالص مسجد احمدیہ زیورک (سوسائٹی) کے لئے

ذیل میں ان غصین کے سادگراہی تحریر کیے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سوسائٹی) کی تعمیر کے لئے اپنی اپنے مرحوم درگاہ کی طرف سے ہمیں صدیوں پہلے تحریک و توجہ عطا فرمائی ہے جو اھم اللہ احسن الخیراء فی الدنیا والاخرتہ۔ دیکھ غصین بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔
اللھم انصحن لھم دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم واجلنا ماھم

- ۲۸۰۔ محترمہ سرتابی ماجہ زہرہ کرم چوہدری نعلیہ صاحبہ ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹریں اور فیاض عثمان
- ۲۸۱۔ محترمہ بی بی رحیمہ الدین احمد صاحبہ بی بی رحیمہ ریٹائرڈ کراچی سینیٹ
- پسر پائلٹ آنیئر سینیٹ سید الدین احمد صاحب مرحوم
- ۲۸۲۔ جامعہ نصرت فاروقین رابعہ بزرگہ محترمہ نسیل صاحبہ
- ۲۸۳۔ کرم میاں عبدالرحیم صاحب ادویہ پورہ پٹیالہ ٹیولینٹ بنک آف پاکستان۔ خیر پور میونسپلٹی۔ سنیٹ مرحوم اعجاز
- ۲۸۴۔ محترمہ جناب محمد حسین صاحب کھوکھڑی علی علی صاحب مردان

(دیکھ مال اول تحریک صیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری والدہ محترمہ داستول کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ اجاب جاعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل شفا عطا فرمائے۔ (دہلی) خاک رسنہ احمد ملک میری
- ۲۔ میرے والد محترم کے دو آپٹن کی ایم ایچ لاہور میں ہے تھے مہراؤ خان کے قتل سے کامیاب ہے۔ کڑوی اندر تکلیف اچھی لگتی ہے۔ درگاہ سلسلہ اور درویش تادیب کی خدمت میں ان کی صحت کا طوعا جلبہ کرنے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔ (دہلی) خاک رسنہ احمد ملک میری
- ۳۔ میرے لڑکے شہید محمد شہیر محمد آباد تعلیم الاسلام مثلاً سکول نے اساتذہ کی لے کر انجان میرا ہاتھ پکڑی ہے۔ یا ہے۔ اپنے پیغمبر نکلنے والا ہے۔ اجاب جاعت سے ان کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (دہلی) جامعہ دارالافتاء عربی۔ (روہ)
- ۴۔ خاک رسنہ احمد ملک میری سے بیمار ہے۔ اچھا لگتا ہے کہ کوئی صورت نہیں۔ مزید تین ماہ کا علاج تجویز ہوا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے کامل شفا بخشنے۔ (دہلی)
- ۵۔ خاک رسنہ احمد ملک میری صاحبہ حضرت سید زکی مال جاعت احمدیہ کو شرف
- ۶۔ میرے خسر محترم سید محمد صادق علی صاحب پشپتر کراچی میں بیمار صنف دل کی بیماری اور سانس۔ ان میں درود کی وجہ سے صحت نکلنے میں ہے۔ میرے دل کے ڈاکٹر سید سعید الدین بشیر احمد انگلیہ میں دل کی بیماری کی وجہ سے ہسپتال میں ہیں۔ میرے باطن محترم حاجی محمد دین صاحب درویش تادیب میں بوجہ صنف اور کڑوی کے چلے جینی ٹھیک کر کے ہیں۔ ان سب کی شفا پائی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (نعم احمد سیم کراچی)
- ۷۔ میرے والد شہید احمد صاحب سڈری کو ایک حادثہ میں شدید چوٹیں آئی ہیں۔ اجاب جاعت شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاک رسنہ احمد ملک میری) اسلام آباد
- ۸۔ محترمہ عبدالرشید صاحب پنجاب موٹر سوسائٹی راول پنڈی ان دنوں کچھ کامداری پڑتی ہیں میں مبتلا ہیں۔ نیران کی بیماریہ اور ان کے چچا زاد بھائی مختلف عوارض سے دوچار ہیں۔ (اجاب جاعت سے درخواست دعا ہے۔) (خاک رسنہ احمد ملک میری)
- ۹۔ محترمہ عبدالرشید صاحب نے اس سلسلہ میں ایک سختہ صدمت کے نام خلیفہ جاریہ کرایا ہے جنما اللہ تعالیٰ۔ (خاک رسنہ احمد ملک میری)

اعلان نکاح

مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۶۲ء بروز سوموار بعد نماز عصر عقیم اودے پورکئی ضلع شاہجہان پور (انڈیا) میرے لڑکے عزیز محمد شعیق کا نکاح مجزیزہ العجائز بی بی بنت حبیب احمد صاحب سبنے پانچھ لڑکے حق بہرہ پانچا۔
اجاب سے درخواست ہے کہ اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
افاک رہ خوشنودی بی بی صاحبہ۔ سسٹنٹ نسیم احمد فان نصرت آرٹس پرسن (روہ)

اعلان دارالقضاء

محکم سید محمد یونس صاحب ولد ڈاکٹر سید غلام فرحت صاحب مرحوم کے خاتون کرم چوہدری جمال الدین صاحبہ گل ولد چوہدری بہادر علی صاحب مرحوم ساکن لاہور سے درخواست باہت تفسیح شراکت و ہمید حساب فرم و میرزا سید داؤد زائید کو لاہور دہلی ہوئی ہے جس کے ایک طرف فیوض کی دستاویزی اور دوسری طرف سید محمد یونس صاحب کی سماعت مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۶۲ء کو وقت ۲ بجے بعد پورڈگی کا بجے رابعہ میں محکم صاحب سلسلہ عالیہ احمدیہ درپائی کے۔ اگر سید محمد یونس صاحب کی کسی معقول وجہ کی بنا پر فیوض سابقہ ایک طرف فروغ ہوگی تو اس کا وقت اصل کیس کی سماعت بھی ہوگی۔
سچو سید محمد یونس صاحب کو معقول طریق سے اطلاع دینے میں کامیابی نہیں ہو سکی اس لئے بذریعہ اعلان نیا ان کو اطلاع دی جاتی ہے۔
(نظم دارالقضاء۔ روہ)

جلسہ سالانہ کے لئے ٹینڈر

جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء کے مندرجہ ذیل ٹیکہ جات کے ٹینڈر طلب کئے جاتے ہیں۔ تمام ٹینڈر دینے والے اپنا ٹینڈر سہ ماہیہ ۱۵ اگست ۱۹۶۲ء تک صاحب جلسہ سالانہ پھونچائی ٹینڈر بھرانے کی آخری تاریخ ۱۵ اگست ۱۹۶۲ء ہوگی۔

- ۱۔ ٹیکہ نان باتیاں۔
- ۲۔ ٹیکہ با درجیاں۔
- ۳۔ ٹیکہ گوشت گائے
- ۴۔ ٹیکہ گوشت بکرا
- ۵۔ ٹیکہ آلو
- ۶۔ ٹیکہ روٹی بجلی و گیس
- ۷۔ ٹیکہ خاکردان ریلے صفائی
- ۸۔ ٹیکہ ماشکیاں۔ ریلے آب رسانی
- ۹۔ ٹیکہ آٹا گوندھائی و پیرے کردائی۔

تفصیلات دفتر جلسہ سالانہ سے ناظم صاحب سہیل ٹی سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

(افسر جلسہ سالانہ)

اعلان ولادت

۱۵ اگست ۱۹۶۲ء کو خدا تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے برابر صغیر سید انیس احمد صاحب ملازم محکمہ آرڈر ٹیس ڈپو راول پنڈی کو بی بی عطا فرمائی ہے سیدنا حضرت خلیل عمر امیر لکھنؤ سیدنا امین اللہ تعالیٰ نے ان سے ازراہ شفقت ماہرہ نسرین نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب جاعت سے بچی کی دیواری عمر ٹیکہ قائم ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاک رسنہ احمد ملک میری۔ (خاک رسنہ احمد ملک میری)

فرش فارنگ اینڈ نیشنل مینجمنٹ ٹریننگ کورس

عمر و ٹیننگ ۵۶۔ ڈیڑھ سیز کوٹ عبدالملک شاہ پورہ۔ وظیفہ ماہانہ ۵۰/۔ ریلے بنا راتخاب شرط میٹرک درخواستیں ۲۵/۔ تک نام ذوالحجہ و ٹیننگ سینٹر۔ (پ ۵/۔ ۱۰/۔)
(ناظر تعلیمی روہ)

انٹروڈیٹنل امتحانات چارڈو اکاؤنٹنٹس

نیا نظام انٹرنیٹ آف چارڈو اکاؤنٹنٹس پاکستان کراچی ڈھاکہ لاہور میں۔ درج ذیل مجوزہ فارم میں ۱۹/۔ تک نام ذوالحجہ یا ذوالحجہ کیلئے ہے۔ (پ ۱۰/۔) (ناظر تعلیمی روہ)

ہمدرد سوال (انہر کی گویا) دو اخانہ خدمت خلق راجہ ڈروہ سے طلب کریں مکمل کورس انیس روپے

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب مطبوعہ ہوں

(محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خد متوجہ درویشیوں)

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان کے قافلہ کے لئے حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں درخواست بھجوا دی گئی ہے۔ اس مرتبہ بھی قادیان کا مذہبی روحانی اجتماع ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۶۴ء کو ہوگا۔ قافلہ کی روانگی انشاء اللہ قافلے ۱- دسمبر کو لاہور سے پندرہ ٹرین ہوگی اور قادیان سے واپس ۲۱ دسمبر کی شام کو ہوگی۔ اجاب کامیابی کے لئے دعا میں کرتے ہیں جو دوست قافلہ میں جانا چاہیں وہ قطار خدمت درویشوں سے شمولیت کے لئے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو اٹھ بھجوا دیں۔ مندرجہ ذیل شرائط جو ہر سال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھا جائے۔

۱- صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کام آسکے نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناوابہ اختیارات کا موجب نہ بنیں۔

۲- ہر درخواست مطبوعہ فارم پر دی جائے اور اس پر پریڈیجٹ یا اہم مقامی جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔

۳- گورنمنٹ کے ملازمین کے لئے ضرور دیا ہے کہ وہ حسب ضابطہ انٹران جواز سے تحریری اجازت نامہ حاصل کر لیں۔

جن اجاب کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ ابھی سے اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرنے کی کوشش فرمائیں تاکہ قافلہ میں شامل ہوں کہ قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے محروم ہو سکیں۔ اور جو جن ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے جائیں وہ نظارت خدمت درویشوں سے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں مکمل کوائف کے ساتھ بھجواتے رہیں پاسپورٹ تکمیل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔ یہ درخواستیں ۱۰- اکتوبر ۶۴ء تک نظارت خدمت درویشوں میں پہنچ جانی چاہئیں۔

درخواست دعا

میرا پوتا اور میرے مرحوم فرزند محمد احمد کا لڑکا احمد طاہر بچہ دو سالہ واہ کینٹ میں بہت شدید بیمار ہے۔ اس کے تمام پیرے پرنسپلین نکل آئی ہیں جن میں سخت تکلیف اور جین ہے۔ بہت ہی عاجزی کے ساتھ میں ناظرین کو ام سے اس تیمم کچلے کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ پاک اپنے خاص فضل سے اسے جلد صحت کال لکھ فرمائے۔ وہ صحت و عافیت کی لمبی عمر پائے اور اپنے مرحوم باپ کا مانند نہایت نیک نسل دیندار اور خوش اخلاق ہواد دینی اور دنیوی علوم سے اللہ تعالیٰ اسے بہت کامیاب بھجواتے۔ آمین۔

(راقم - محمد اسماعیل پانی پتی - رام گلی نمبر ۳ - مکان ۱۵ - لاہور)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے خاک رکھے عزیز لطف الرحمن صاحب کو فضل غریبہ ہونے والا بنا دیا اور وہ ۱۵ کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت غنیف الرحمن صاحب اللہ تعالیٰ ابداً اللہ تعالیٰ نے اس کا نام رفیق الرحمن تجویز فرمایا ہے عزیز کے خادم رفیق اور صاحب اقبال ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (خاک رکھے الرحمن انور پوری)

تریمیٹی کلاس ۵۶۳ گ۔ ب

مجلس خدام الامیر ضلع لاہور کے زیر اہتمام مورخہ ۱۸-۱۹- اگست بروز منگل ۵۶۳ گ۔ ب میں سلسلہ لغزہ الی کی تربیتی کلاس کا انعقاد ہوا ہے جو کہ ۱۸ اگست بروز منگل ۵ بجے سے شروع ہوگا اور ۱۹- اگست بروز بدھ ۵ بجے تک جاری رہے گی۔ ۵۶۳ گ۔ ب، ۵۶۴ گ۔ ب کے اجاب سے مخصوص اور قرب و جوار کی دیگر جماعتوں کے اجاب سے جو نامتاس سے کہ وہ اس باورکت کلاس میں شمولیت فرما کر اسکے دعائی اور دینی امور سے مستفید ہوں۔ تربیتی کلاس کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدد مجلس شام الامیر برکیز فرمائیں گے۔ دیگر تربیتین کے علاوہ محکم مولانا محمد اسماعیل صاحب دیالو کا بھی محکم مولوی نیاز احمد صاحب فرادہ محکم مولوی عبدالکرم صاحب کا فکرا بھی تقاریر فرمائیں گے۔ دلکشا علیہ الرحمہ مستضلع لاہور (م)

طلبا جماعت دہم تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کیلئے ضروری اطلاع

- ۱- تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی جماعت دہم کی پڑھائی ۲۲ اگست ۶۴ء سے انشاء اللہ تعالیٰ باقاعدہ طور پر شروع ہو جائے گی۔ تمام طلباء اس میں شامل ہوں گے۔
- ۲- باقی تمام جماعتیں اگست سے ستمبر تک چلیں گی۔ اجاب بچوں کو وقت پر بھجوا دیں۔ سکول کھلتے ہی سائیکل اعلان کے مطابق سر مایا امتحان سے شروع ہو جائے گا جس میں طلباء کی شمولیت لازماً ہے۔
- ۳- جو دوست اس وقت تک اپنے اپنے دوستوں کے بچوں کو بخوہ وہ احمدی ہوں یا غیر احمدی ہوں سکول میں داخل نہیں ہو سکتے لیکن وہ چاہتے ہیں کہ ان کے بچے موجودہ تھریس سال کے دوران میں ہمارے سکول میں داخل ہو جائیں وہ بھی ۹ ستمبر کو یا اس کے بعد جس قدر جلد ممکن ہو داخلہ کے لئے بچوں کو بھجوا دیں۔ انشاء اللہ انہیں داخلہ کر لیا جائے گا سکول اور پرسنل میں کوشش موجود ہے۔

(ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

ہم سرکاری مطبوعات

- | | |
|--|---------------|
| نام کتاب | قیمت فی نمونہ |
| ۱- انکم کرے آف پاکستان ۶۴-۶۵ (ایف ڈی - ۶۸) | ۸ / ۷۵ |
| ۲- الیکٹورل کالج ایکٹ (۱۷/۶۴) انٹرش | ۱۳۰ |
| ۳- دی ٹیٹ آف سیکولر لائبریری کیسٹ آف آفس | ۲ / ۶۲ |
| ۴- اینڈ پبلیکیشنز ۶۱-۶۲ (ڈی - ۶۱) | ۲ / ۲۵ |
| ۵- سٹوری بک سروس کمیشن انیورسٹی پبلسٹ رائے سال ۱۹۶۳ (ایف ڈی پی ایس - ۱۳) | ۵ / ۸۷ |
| ۶- سنٹرل ایکٹو نیوٹریل ۳۰-۳۱ جون ۶۳ (ایف ڈی پی ایس - ۱۳) | ۵ / ۶۲ |
| ۷- سنٹرل ایکٹو نیوٹریل ۳۰-۳۱ جون ۶۳ (ایف ڈی پی ایس - ۱۳) | ۳ / ۱۹ |
- ۷- مغربی پاکستان کے تمام تسلیم شدہ پبلسٹ

افسوسناک وفات

نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ جامعہ احمدیہ ربوہ میں حافظ کلاس کے انچارج کوم جناب حافظ شفیق احمد صاحب کے جوان سال فرزند اکبر بشیر احمد صاحب غنقر عیالات کے بعد مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۶۴ء صبح ۶ بجے کی شام کو کراچی میں وفات پا گئے انان اللہ دانا اللہ راجحون۔

راولپنڈی کے احباب سے
افضل کا تازہ ہدم
کوم قریشی شریف احمد صاحب
ایجنٹ روزنامہ افضل
راولپنڈی سے حاصل کریں!

مرحوم بہت نیک انسان اور والدین کے خدمت گزار اور اپنے چھوٹے بہن بھائیوں پر جان نذا کے نظر تھے، نوجوان تھے اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے نیز مرحوم کے والد بہن بھائی اور گھر کے متعلقین کو صبر جمیل کے ساتھ تعلیم صدمہ برداشت کرنے کی تلقین سے اور دین دنیویں ان کا حافظ ناصر جو آئیں۔

درخواست دعا: کوم حافظ شفیق احمد صاحب کے دوسرے فرزند عزیز نعیم احمد کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ وہ کراچی میں شدید طور پر بیمار ہیں اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیز مرحوم کو اپنے فضل و کرم سے صحت کا لہو عطا فرمائے (آمین)